
Конспект занятия в старшей  группе. 

Воспитатель Путинцева Ирина Фѐдоровна 

Тема: «Русские узоры». 

 

Приоритетная образовательная область: Познавательное развитие. 

Образовательные области: социально-коммуникативное развитие, речевое, 

художественно-эстетическое  развитие, физическое развитие.  

Форма работы: совместная деятельность педагога с детьми. 

Цель: Создание условий для развития познавательного интереса детей к 

русской культуре. 

Задачи: 

Образовательные: 

- Формировать у детей представления о русских узорах . 

-Учить рисовать узоры нетрадиционным способом на ткани. 

Воспитательные: 

- воспитывать   нравственно-эстетическое отношение  к миру, искусству, 

любовь к Родине и еѐ культуре. 

- воспитывать умение договариваться и приходить к  одному общему 

решению; 

Развивающие:   

-развивать связанную речь, обогащать словарный запас, 

-развивать пространственное  мышление,  память, внимание, воображение. 

- развивать инициативу и  творческие способности  при совместной 

художественно-продуктивной деятельности  детей. 

 



Ход занятия: 

Дети заходят в зал,  здороваются с гостями, мальчики садятся на 

стульчики, а девочки танцуют танец. 

Воспитатель:  - Ребята, мы сегодня с вами поговорим о русских узорах. Кто 

внимательно слушал  песню под которую танцевали девочки, тот услышал 

такую фразу «Вышита сорочка солнечным узором …». А кто может сказать, 

что такое узоры? 

Ответы  детей. 

Воспитатель: Верно, узор-это рисунок, который состоит из различных линий 

и элементов. А какие элементы узоров вы знаете? (Линии,точки,круги, 

растительные элементы и т. д.) 

-Ребята роспись узорами это древний вид искусства. А как вы думаете, зачем 

люди это делали? (Ответы детей). 

-А что можно украсить узорами? (Ответы детей). 

-Давайте рассмотрим картинки. Какие элементы узоров вы видите? 

(Дети перечисляют). 

Воспитатель: - А вы замечаете  какую - то особенность в узорах? 

Правильно, они повторяются, чередуются. Давайте назовем элементы 

которые повторяются в этом узоре. Ребята, а на что похож этот узор? (ромб, 

квадрат). 

Воспитатель: Оказывается, узоры не только украшали разные предметы, но 

ещѐ служили « оберегами «. Как вы думаете, что обозначает  это слово? 

-Русские люди верили, что такие узоры в виде геометрических фигур могут 

защищать от злых духов (рассматривают узоры).  

Помните, как пелось в песне? (Вышита сорочка солнечным узором…) 

А кто знает, что такое сорочка? (рубашка) 

А хотите сами украсить русскими узорами рубашку. 

Давайте подойдем к столам и разделимся на две группы. 



Воспитатель показывает нетрадиционный способ печатания узора красками 

по ткани. Дети украшают узорами мужскую и  женскую рубашку. 

 Рефлексия: 

Воспитатель: - Ребята, посмотрите какие красивые у вас получились  

рубашки! Кто запомнил, что такое узоры? Из каких элементов они состоят? 

Что люди украшали узорами? Какую роль играют узоры русских рубашках, 

кроме украшения? Ребята, вам понравилось украшать рубашки? Спасибо вам 

за старание, вы все большие молодцы!  

 

   

         

 



    


